

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

李海星:戎装虽卸 初心未改

□文/图 本报记者 白丹

“您好,请出示您的行程卡。”在李海星再次被坚执锐冲在疫情防控一线中,这是他向过往司机说得最多的一句话……

今年32岁的李海星是孝义市兑镇镇偏店村人,平日里他是当地煤矿的一名塔吊师傅,而他的另一个身份是孝义市市人武部综合勤务排排长。

这一身份结缘于李海星的军旅生涯,2007年李海星成为一名光荣的解放军战士,在部队期间他曾荣获“优秀士兵”等称号,也是一名有着10年党龄的“老党员”。退伍后,在是退伍老兵袁鹏帅的介绍下,李海星加入了孝义市人武部综合勤务排。

这个组织是由退伍军人组成的志愿组织,宗旨是在灾难面前,竭尽所能地挽救生命。对人员素质的要求极其严格,老兵们需要训练军事科目、学习国防教育、讲究作风纪律。戎装虽卸,但初心未改,本色未变,这群“逆行者”,选择用另一种方式重回“战场”。

2020年新冠肺炎疫情来袭,李海星看到市退役军人事务局发布的疫情防

控志愿人员招募令后,他不顾还在坐月子的妻子和刚出生2个多月的二女儿,第一时间报名参加,还动员了22名战友一起参与志愿服务。

从2020年2月中旬到3月初,他和战友驻点于孝义市南阳交通卡口,对来往车辆进行消毒,查看行程卡,对重点疫区牌照车辆劝返等工作。每天吃住集装箱里,连续上岗20天,每天服务6小时,平均每天服务车流量二千多辆。

一开始因为怕家人担心,李海星选择了到南阳口,才告诉家人。在20多天的辛苦付出里,他的家人也从一开始的不理解到后来大力支持。他说:“人民需要我,老兵就要冲锋在前。”

“战疫不停,我们不退”。近期,面对新的疫情防控形势,李海星再次义无反顾投入疫情防控第一线,他和战友再次挺身而出,加入到了汾阳西(汾孝)高速口疫情防控监测点的队伍中,筑起了抗击疫情的“铜墙铁壁”。今年的主要工作有指挥疏导车辆、查看行程卡、维持秩序。

李海星告诉记者今年疫情防控工作中最大的困难就是劝返存在抵触情绪的人员,面对来往司机的不理解,他



图为李海星检查过往司机行程卡。

一遍又一遍讲政策、谈风险,争取他们的理解和体谅,最终得以完美化解。他严格执行“逢车必检、每人必查”措施,从一线检测到后勤保障,每个环节都做到一丝不苟。

李海星对记者说:“国家培养了咱,咱就要挺身而出,体现责任担当,该出

力时就要出力。哪里需要我,我就去哪里!”

“疫情就是命令,防控就是责任。退伍不褪色,若有战,召必回!”这是李海星的承诺,也是他作为一名党员初心和使命。李海星,用他的实际行动,守护自己的初心和责任。

现役军人立功喜报到家暖人心

本报讯(记者 刘子璇 通讯员 武妹君)

这个冬天有点冷,但家住孝义市兑镇镇黄文村和下棚乡道陆庄村的两户军属心里却暖意融融,喜气洋洋,他们收到了儿子在部队立功受奖的喜报。

1月14日,伴着大红花和热烈的锣鼓,孝义市委为个人二等功的现役军人张飞、薛永江家庭送去立功喜报。写满荣誉的喜报送到亲人手中,这是属于军人的荣耀时刻,也让军属倍感骄傲自豪。

“一人立功受奖,全家无上光荣!”佩戴着光荣军属绶带,张飞的父母心里别提多乐和了。

喜报送达时,参军入伍19年,始终坚守在海空边防一线阵地的薛永江正休假在家,他表示,“今后会在部队继续努力训练,增强本领,再立新功,为家乡再争荣光!”

寒冬岁末送喜报,尊崇之光暖人心。连日来,孝义市人武部、市退役军人事务局还一同为该市24名立功个人三等功的现役军人家属送去喜报。这些孝义籍现役军人,有的是扎根一线、素质过硬的基层指战员,有的是戍守国门、无私奉献的边防尖兵,有的是敢为人先、奋勇攻关的国防工程建设者,有的是心系人民、抢险救灾的忠诚卫士。通过送喜报等活动,全面提升军属尊崇感和幸福感,激励现役军人爱岗敬业、奉献祖国。

一张张立功喜报,浸透着军人矢志精武强能的辛勤汗水,承载着官兵视之重于生命的崇高荣誉,也见证着孝义连续62年无责任退兵的不懈努力。抓经济不忘建国防、谋发展不忘兴武装,孝义市严把兵员征集关口,每年为国家精心挑选150余名思想品德端正、身体条件好、学历水平高的优质兵员。军地共同努力,送喜报进家门,办实事解难题,为孝义籍官兵做好服务保障,消除后顾之忧,营造了全社会尊崇军人、关爱军属的良好氛围。



活动进社区



挥毫泼墨

为了引导全区广大离退休党员干部传承弘扬中华优秀传统文化,连日来,离石区委老干部局组织中国书协及画协的10名老干部,开展了“迎新春、送春联、绘年画”活动,老干部们先后走进市区交通路社区、生态园社区、王府名苑小区、区人武部、区老干部活动中心,五场送春联活动共为社区居民、部队官兵、离退休老干部送出对联600余副,“福”字300多张,绘年画10余幅。

据介绍,送春联活动是该区老干部发挥自身优势特长、积极发挥余热、助推文化事业发展、促进和谐社会建设的一项特色志愿服务项目。活动中,老干部们大展身手,一幅幅承载着新春满满祝福的春联,得到了广大居民和老年朋友的一致好评。

记者 冯海砚 摄

我市警方破获一起新型网络诈骗案

本报讯 1月14日,市公安局新型网络犯罪侦查支队和孝义市公安局联手作战,依托山西公安大数据实战应用平台,在交城县夏家营镇草村,一举捣毁一个利用GOIP设备实施电信诈骗的犯罪窝点,成功抓获2

名犯罪嫌疑人,当场扣押装有GOIP设备、管理地址的主机1台,笔记本电脑2台,128卡槽的GOIP设备一台,微型天线3个,未拆手机卡478张,已拆手机卡68张,SIM卡边框252个,手机6部,银行卡6张。

经查,2020年12月份以来,犯罪嫌疑人孙某、李某受雇他人,在孝义市大孝堡乡南小堡村、崇文街办福圃村、中阳楼街办新庄村和水峪矿,先后安装四套GOIP设备,为贷款、虚假注销校园贷、虚假征信、冒充电商客服、冒充公检法类电信诈骗提供打电话服务,并从中获利。经初查,共诈骗全国各地受害人30余名,涉案金额178万元。

孝义警方集中开展网络诈骗宣传活动

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧) 12月4日,孝义市公安局开展涉案财物返还暨防范网络诈骗宣传活动。案件受害群众代表等共计200余人参加了活动。

部门在活动中,通过摆放宣传展板、发放宣传资料、接受现场群众咨询等方式,对现场群众进行了法律知识和防范网络诈骗宣传,对公安机关“两个通办”等便民利民惠民工程进行了推广宣传,有力提升了群众的法律素养,营造了全民尊法守法用法的良好氛围。

在涉案财物返还仪式上,孝义市公安局分三个批次向27名群众代表返还了追回的现金、烟酒、手机、电动自行车、摩托车、汽车等涉案财物,价值共计570余万元。向全市群众展示了公安机关从打击违法犯罪、坚决保护人民群众财产安全的决心和信心。活动中群众代表向办案民警赠送锦旗,对孝义市公安局打击违法犯罪、守护一方平安所做出的贡献表示由衷的感谢。巡特警大队、电信网络诈骗侦查大队、交警大队分别进行了擒敌拳、反诈宣传快板、警犬技术演练等表演,向群众展示了当代公安民警良好精神风貌和过硬素质,精彩的表演赢得了现场观众的阵阵掌声。



反诈骗在行动

FAN ZHA PAN ZAI XING DONG

关于明确来(返)吕人员及春节期间返乡群众健康服务管理措施的通告 第12号

为进一步贯彻落实国家、省疫情防控最新政策要求,统筹做好全市春节期间疫情防控和群众返乡出行保障工作,科学精准开展来(返)吕人员健康服务管理,现就有关要求通告如下:

一、入境后隔离期满的来(返)吕人员

在第一入境点隔离期满来(返)吕人员,要主动向所在村、社区申报,纳入网格化管理,实施“14+2”居家隔离医学观察(居家隔离14天;2次核酸检测,分别为纳入管理当天24小时内开展1次,第14天开展1次)。1月28日以来,在第一入境点隔离期满来(返)吕后实施集中隔离的人员,经核酸检测结果阴性,且无相关症状的,可转为居家隔离医学观察,监测期补齐至14天。

二、密切接触者、密切接触者的密切接触者人员

密切接触者一律实施“14+3+1”集中隔离医学观察措施(集中隔离14天;3次核酸检测,分别为纳入管理当天24小时内开展1次,第7天、第14天各开展1次;第14天开展1次抗体检测)和“7+1”集中或居家隔离医学观察措施(集中或居家隔离7天,期满前开展1次核酸检测)。

密切接触者的密切接触者实施“14+1”集中隔离医学观察措施(集中隔离14天,纳入管理当天24小时内开展1次核酸检测)。隔离期间,如密切接触者转为确诊病例或无症状感染者时,密切接触者的密切接触者同步转为密切接触者进行管控;如密切接触者解除隔离医学观察,密切接触者的密切接触者也应当及时解除隔离医学观察,无需至医学观察期满。

三、中高风险地区来(返)吕人员

高风险地区人员暂缓来(返)吕,确需来(返)吕的,实施“14+2”集中隔离医学观察措施(集中隔离14天;2次核酸检测,分别为纳入管理当天24小时内开展1次,第14天开展1次)。中风险地区人员原则上暂缓来(返)吕,确需来(返)吕的,实施“14+2”居家隔离医学观察措施(居家隔离14天;2次核酸检测,分别为纳入管理当天24小时内开展1次,第14天开展1次)。

四、低风险地区来(返)吕人员

(一)省外低风险地区来(返)吕到达农村地区的人员,须持7天内核酸检测阴性证明,并提前向目的地村委会报备,纳入网格化管理,实施14天居家隔离医学观察,在返乡第7天和第

14天分别做1次核酸检测。健康监测期间,在做好个人防护的前提下出行,避免乘坐公共交通工具,避免前往人群密集场所,避免参加聚集性活动。

(二)中、高风险地区所在地市的低风险地区人员和省内外高暴露人群(进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员等)来(返)吕,须持7天内核酸检测阴性证明,做好个人健康监测。

(三)省外其他低风险地区来(返)吕到达城市地区的人员,省内除高暴露人群外的其他人员,持有健康码“绿码”,在体温正常且做好个人防护前提下有序流动。

五、治愈出院人员

确诊病例和无症状感染者经规范治疗痊愈出院后,由居住地县(区)级疫情防控工作领导小组办公室安排点对点接返,一律实施“14+4”集中隔离医学观察措施(集中隔离14天;4次核酸检测,分别为纳入管理当天24小时内开展1次,第5天、第10天、第14天各开展1次)。隔离期间重点关注咳嗽、鼻咽拭子等呼吸道标本核酸检测结果、血常规检查结果和胸部CT影像检查结果,在确保结果14天无异常的情况下解除隔离,并做好随访和复诊工作。

各县区不得在未发现疫情苗头、不开展风险研判的情况下“层层加码”和“一刀切”。要科学精准做好疫情防控工作,做到“六个不”,即不得随意禁止外地群众返乡过年,不得返乡人员实施集中和居家隔离措施,不对低风险地区跨省流动到城市的非重点人群进行核酸检测,不对省域内低风险地区返乡的非重点人群查验核酸检测阴性证明,不对省域内返乡人员进行居家隔离,不得随意延长居家隔离期限。同时,各县区要继续压实“四方责任”,充分利用多点触发预警系统,加强风险研判,一旦发现隐患苗头,及时启动应急处置预案,精准落实各项措施,确保人民群众度过一个健康、平安、祥和的春节。

本通告中第四类人员(低风险地区来(返)吕人员)健康管理政策即日起生效,至2021年3月8日止。如此前规定与本通告有不一致之处,以本通告为准。

吕梁市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2021年2月4日

中国疾控中心春节假期防护提示

